141 a)0,72=0,720

=0,7200 = 0,72000

b) 3,61=3,610 = 3,6100 = 3,61000
c) 8,09 =8,090 = 8,0900 = 8,09000
d) 17,7 = 17,70 = 17,700 = 17,7000

2.1 a)7300=730=
c) 0,9000 = 0,900 = 0,90 = 0,9

e) 0,08010 = 0,0801
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b) 1,0500 = 1,050 = 1,05
d) 0,760 = 0,76

f) 0,9300=0,930=0,93

6.1 grofiter: 0,274; kleinster: 0,265

7 Individuelle Lésung, z.B.
Lineal, bis auf 0,1cm genau
Briefwaage, bis auf 1g genau
Uhr ohne Sekundenzeiger, bis auf 1min genau
Messzylinder (Volumen 11), bis auf 50ml genau

g) 7,080 =7,08 h) 0,0306 Briiche und Dezimalzahlen, Seite 51
1a)5=04 b) 12 =2=05
3.1 a)91000 b) 13,2000 ¢) 16,8100 d) 4,4400 B 3
e) 1361000  f) 63,0000 g) 0,0500 h) 0,0370 053=10-06 d) 2573 = 245 = 25
41 2)062  b)0501 ¢) 3,004 d) 0,089 2 a)034 b) 155 = 0,44 o) 28 - 0,665
e) 17,05 f) 0,0307 g) 0,9 h) 8400 444
d) =065 )m-ozs f) 1506 = 0,444
g) 22 = 0375 h) 7ae5 = 0,015 i) 7ok = 0,154
5.1 a)19,20; 1,37; 013; 6,05  b) 7,065; 12,500; 207120; 0,063 D 3434 0535 =535 D 43 <416
71 a)0,550kg b) 2,300kg ¢) 0170kg d) 0,800kg . "
3 a)03 b) 7= 0,3 ) 15=04
Dezimalzahlen runden, Seite 50 d) % =07 e) 11_0 =01 f) 10 03
1a)74 b) 9,3 c) 04 d) 111 P 7
e) 199 f 30,0 g) 31,0 h) 10,9 &) 706 = 019 h) 7o00 = 0,004 ) 7000 = 0,007
) 01 i 00 k) 1,2 ) 04
m) 57 n) 17,0 4 a)75 b) 2:2=275 0) 6705 = 6125
2 d) =14 e) 528 58 f) Po=135
Runde 17,93846| 9,46381 | 817763 [13,08261| 0,80973 N
5 siehe Figur1
a) auf Einer 18 9 8 13 1
b) auf Hundertstel | 17,94 9,46 8,18 13,08 0,81 2 1
2 J ’ i a) 2= 0,75 b) 32 = 0,35 0 22-072
¢) auf Zehntel 17,9 95 8.2 13,1 08 ) 100 )00 1°° ) 1°°
d) auf Tausendstel | 17,938 | 9464 | 8178 | 13,083 | 0,810 d)55 1oo =046 &) 700 = 0,96 f) m =085
5 g) 7=0,78 h) =7 = 0,875 ) 32=35
a)13,78m b) 4,94m ) 090m 225 1125 115
]) 00" 2,25 k) 1000 ~ 1,125 |) 100 = 1,15
4 a)2982kg b) 0,083 kg ¢) 0,728kg
¢ 635 808 108
: 2.2 a) 5= 0,635 b) 390 = 0,808 ) 1000 =0,108
a) 4 b) 200 ) 04 d =0,022 e)62-68 728 -728
d) 0,08 e) 0,7 f 0,01 ) 3600 Iep=a D 7
] g)2100—245 h) 525 = 534 ) 7o0g = 0,044
a) 0,834; 0,825 b) 1,074; 1,065 68
) ) 25 =0,026 K 158 - 1,68 ) 3:%;=3,02
11 a)076 b) 0,31 ¢) 0,09 d) 0,02 . 9 5
e) 0,91 f 0,28 g 3M h) 2,90 31 a5-08 %) o e 9 0" 03
) 0,01 107 k) 2,09 ) 0,01 d) 7= 07 e) 305 100 =047 f) 2 =034
41 _
21 a)7; 19; 6; 5; 31 b) 3,5; 51; 71; 28,8; 0,1 &) 70 = 041 h) 705 = 011
©) 0,946; 0,804; 0,008; 0,031  d) 0,72; 0,92; 0,09; 0,01
e) 0,990; 3,100; 9,089; 0,000 44 a)575 b) 6,08 ¢) 915 d)17
e)33 f) 4,09 g) 2,2 h) 7,72
3.1 a)374m b)0,72m ¢) 0,28m d) 0,05m
6 Zehnerbriiche mit dem Nenner 10,100 oder 1000 lassen sich
4.1 a)0,756kg b) 0,090kg ) 0,404kg d) 0,007kg einfach in Dezimalzahlen verwandeln.
e) 0,814 kg f) 0,700 kg g) 1,038 kg h) 0,077 kg Beispiele: % =0,5; % =0,05; ﬁ = 0,005
51 2)3 b) 0,2 o) 0,06 d) 0,007 Ebenso lassen sich Briiche, die sich durch Erweitern in Zehner-
e). 0.04 f) 4’ 2 0’08 h) 0’2 briiche venNandeln lassen, einfach in Dezimalzahlen verwandeln.
{ & ’ ( s . 17
Beispiele: ._,5 100 =012; 555 1000 =0,085
h d a b e c g
4 o (| o { -
HHHHHHHHHHHHHHHH - Fig 1
0 01 0.2 03 0,4 05 0,6 0,8 0,9 1

22 Losungen



